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1) 电池回收 

2020 年 10月水果科技公司开始注重环保，现在开展电池回收计划。假设

你一开始有𝑥个新电池，你可以凭借𝑦个用旧了的电池再去水果科技公司参加换

一个新电池，并且可以一直循环。 

请你计算一下，如果你不浪费电池，尽量地参加水果科技公司活动，那么

对于刚开始的𝑥个新电池，最后你一共能用几个新电池。 

 

输入格式： 

输入两个整数𝑥，𝑦. 

输出格式： 

输出一个整数，表示一共能用多少个新电池。 

数据范围： 

0 < 𝑥 < 100000，0 < 𝑦 < 100000. 

输入样例： 

3 3 

输出样例： 

4 

2) 选择商店位置 

在一条路上有𝑁家水果科技商店，它们的位置分别为𝐴1~𝐴𝑛. 

从 2020年 10 月开始水果科技公司开始注重环保，要将每家商店收集到的

废旧电池集中送到一个电池回收站。 

求把电池回收站建在何处，可以使每家店到回收站的距离总和最小。 

 

输入格式： 

第一行输入整数𝑁； 

第二行𝑁个整数𝐴1~𝐴𝑛. 

输出格式： 

输出一个整数，表示距离之和的最小值。 

数据范围： 

1 ≤ 𝑁 ≤ 10000，1 ≤ 𝐴𝑖 ≤ 10000. 
输入样例： 

4 

6 2 9 1 

输出样例： 



12 

3) 分析距离 

现在你手里有份有一份大小为𝑁 × 𝑁的网格二维地图，上面每个点要么是

水果科技商店，要么是电池回收站，其中“.”表商店，“#”代表回收站。 

请你在所有商店中找出一个商店，这个商店到离它最近的回收站距离（在

所有商店到离各自最近的回收站距离中）是最大的。最终只需要输出这个最大

距离即可。 

我们这里说的距离是曼哈顿距离：(𝑥0, 𝑦0)和(𝑥1, 𝑦1)。这两个单元格之间的

距离是|𝑥0 − 𝑥1| + |𝑦0 − 𝑦1|. 

如果地图上只有商店或者回收站，输出−1. 

 

输入格式： 

第一行输入整数𝑁； 

下面𝑁行描述地图，每行𝑁个符号，符号“.”代表商店，“#”代表回收

站。 

输出格式： 

一个整数，代表最大距离。 

数据范围： 

1 ≤ 𝑁 ≤ 100. 

输入样例： 

3 

#.. 

... 

#.# 

输出样例： 

2 

样例解析： 

商店(1,1)或商店(1,3)和与其最近的回收站之间的距离为 2，其他商店和与

其最近的回收站的距离均为 1，故最大距离为 2，即答案。 

4) 分电池块 

从 2020年 10 月开始水果科技公司注重环保，开展了很多回收旧电池的活

动，现将所有电池拼成了𝑁块电池块，其中第𝑖块是𝐻𝑖 ×𝑊𝑖长方形。 

现在来了𝐾个客户来收购电池块，现在你需要从这𝑁块电池块中分割成𝐾块

电池块分给客户，每个客户拿到一块分割出来的电池块。 

分割出来的电池块需要满足： 

1. 大小相同； 

2. 形状是正方形的电池块，边长是正整数。 

例如一块6 × 5大小的电池块可以分割成 6块2 × 2的电池块或者 2块3 × 3

的电池块。 



当然客户都希望得到的电池块尽可能大，现在求出得到的正方形电池块最

大的边长是多少？ 

如果每位客户连一块1 × 1的电池块都得不到，即无解，则输出 0。 

 

输入格式： 

第一行包含两个整数𝑁和𝐾； 

以下𝑁行每行包含两个整数𝐻𝑖和𝑊𝑖. 

输出格式： 

输出切出的正方形电池块最大可能的边长。 

数据范围： 

1 ≤ 𝑁，𝐾 ≤ 105，1 ≤ 𝐻𝑖 ≤ 105，1 ≤ 𝑊𝑖 ≤ 105. 

输入样例： 

2 10 

6 5 

5 6 

输出样例： 

2 

5) 挑选电池 

从 2020年 10 月开始水果科技公司注重环保，派了一名员工去你那儿回收

4个旧电池，但是你手上有𝑁个旧电池，重量为𝑤1~𝑤𝑛，现在这名员工要从这𝑁

个电池里面选 4个，并且这 4个电池重量总和必须是𝐾的倍数，且这个重量总

和尽可能大。请你求出这个最大总和。 

数据保证有解。 

 

输入格式： 

第一行包括 2 个整数𝑁，𝐾； 

第二行𝑁个正整数，代表每个电池的重量𝑤𝑖. 

输出格式： 

输出一个整数代表最大重量总和。 

数据范围： 

1 ≤ 𝑁 ≤ 103，1 ≤ 𝐾 ≤ 103，1 ≤ 𝑤𝑖 ≤ 105. 

输入样例： 

5 3 

6 1 2 3 4 

输出样例： 

15 


